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A Habsburgok ellen nyilatkozott 
Bömbös Gyula a magyan parlamentben 

(BUDAPEST.) A Magyar Tán- 
irati Iroda szenzációs hirt közöl. 
Eszerint Gömbös magyar minisz, 
terelnök, aki tegnap a költségve- 
tési vita során a képviselőházban 
felszólalt, sok tekintetben per- 
döntő kijelentést tett a Habsburg 
restauráció kérdésében. Megirta 
annakidején a ,/ jóestét!", hogy a 
diktaturára berendezkedett osz- 
tták kormány nagymértékben 
egyengetni kezdte a Habsburg- 
réstaurációt. Már-már ugy volt, 
hogy Zita excsászárné Ottó fiá- 
pal és többi gyermekeivel egyült 
pisszatér Auszriába. Ezt azon- 
ban a franciák erélyes állásfog- 
lalása, amelyet a kisantant is tá- 
mogatott, meghiusitotta. Auszíria 
jelenlegi hatalmasai azonban 10- 
vább folytatják a Habsburg-res- 
lauráció előkészitését. Ennél a 
pontnál azonban Magyarország is 
érdekeloe van. Gömbös Gyula 
tegnapi felszólalásában kategóri- 

Habsburg-restauráció 
nemcsak Auszíriát rdekti. hanem 

kusan leszogezte, hogy bár nem 
kiván Áuszíria belügyeibe ele- 
gyedni, mégis ugy hiszi, hogy a 

kérdése 

az nemzetközi probléma is. Erre 
oaló tekintettel fi yelépnel ki: 

uenirányu te- séri az osztrákok 
pékenységét. 

- Mindezeken felül - mondot 
ta a magyar miniszterelnök - 
semmiképpen sem szeretnék pi- 
tába keveredni ezzel az üggyel 
kapcsolatban Titulescu és Benes 
urakkal. 

Gömbös tudgalgpóleg a legéle- 
sebb 
tauraátiónak a tegnap elmon- 
dott szavai mementóul szolgálhat- 
nak bizonyos köröknek. 
A képviselőház zajos telszés- 

nyilvánitással fogadta Gömbös 
bejelentését. A magyar miniszter- 
elnök egyébkéni beijelentette, 

ellenzője z Habsbul éres- 

hogy a kormány az ősz fol yamán 
a képviselőház elé terjeszti a pá- 
lasztójogi reformjavaslatot. Tud- 
niüllik Magyarországon eddig 
nyilt szapazással választottak. Az 
uj törvényjavaslat a titkos vá- 
lasztást akarja bepezetni. 

JENŐ FőlERCEG MEGÉR 
KEZETT BÉCSBE 

(BÉCS.) Habsburg Jenő főher- 
ceg ma délelőtt 9 órakor megér- 
kezett az osztrák fővárosba. A 
bécsi pályaudvaron Sehönburg 
werceg honpédelmi minisztier An 
tal főherceg és felesége. gálalt 
a legitimisiák nagy lömege 

Jogadta a főherceget, aki 
az oszírák kormány engedélyé- 
pel állandó tartózkodásra Bé. 
ben telepszik le. A pályaudvak 
ról autón haijtatott szállására a 
főherceg, akit az utvonalakon 
egybegyült közönség nagy ünnep 
lésben részesifeti. 

igazgatósági itelsi 
Parlamenti bizottság nyomoz a példátlan 

visszaélések ügyében 
(BUKAREST.) Hetekkel ezelőtt 

a Monitoru! Oficiálnál nagyará- 
nyu visszaéléseknek jöttek a nyo 
mára, amelynek a parlamentben 
is élénk visszhangja támadt. A 
parlament a vizsgálat lefolytatá- 
sára bizottságot küldött ki, amely 
most késznette el jelentését a 
vizsgálat eredményéről. 

Megállapitották, hogy a Moni- 
toru! Oficial igazgatósága, az 
leazgatótanács tagjai, vágyis sa- 
ját maga részére az egyes ülése- 
en pvaló részpétel ezer lejnyi di- 

ján felül különféle reprezentá- 
ciós költségeket, jutalmakat, to- 
vábbá másféle dijazásokat álla- 
pitott meg, holott a szabályzatok 
értelmében csupán napidijra le- 
elett polna igénye. A jogialanul 

fölvett összegek 8 millió 832 ezer 

1931 augusztus 1-ig. 

Cultura Nationa 

lejre rugnak, A visszaélések a 
Monitorul Oficial jövedéki ideje- 
ből származnak 1930 január 1-től 

Kitudódott 
az is, hogy az 1000 lejes napidij 
csak miniszteri jópálhagyás után 
járt az igazgatóság tagjainak, 
akik jóváhagyás nélkül is felvet- 
ték a magas illetményeiket. Egy- 
egy igazgatósági tag rendes hapi 
illetmén nyi, kivül 20-30 ezer 
lejes különdijat állapitottak meg 
egymás részére. 

A parlamenti bizottságnak fel 
adata az is, hogy kivizsgálja a 

a 
vételének ügyét is, amely 201 és 
fél milió lejbe került. A vizsgá- 
lat tárgya a Monitorul Oficial Ki 
senevben törnrtént nyomtatvány- 

nyomda meg- 

rendelése is, amelynek az előálli- 
tási ára 662.086 lej volt s amely 
nyomtatványokat a Monitorul 
Oficial igazgatósága 2 és fél mil- 
lió lejért adott el a megyéknek 
és községeknek s igy a nyomtat- 

pányszállitás 2 millió lej tiszta 
hasznot jelentett a Monitorul Ofi 
cial igazgatóságának. Általában 
az volt a nézet, hogy minél na- 
gyobb jövede! mekre kell töre- 
kedni a Monitorul Oficialnak, 
hogy igy az 1gazgatóság 
minél Bagyobb részesedéshez jut- 
hassanak. 

tagjai 

A parlamenti bizottság a vizs- 
gálat eredményéről ma teszi köz- 
zé részletes jelentését. 

Massarykot 
ujra megválasztot- 
ták a cseh köztér- 

saság elmökévé 

(PRAGA.) Az elnökoálasztó 
nemzetgyülés ma délelőtt ült ösz- 
sze, hogy harmadizben oválasszon 
köztársasági elnököt. A választá- 
son valamennyi párt felovonult, 
csak éppen a magyar és német 
pártok képviselői tartották magu 

kat távol. Leadtak összesen 420 
szavazatot, ebből 322 esett Mas- 

saryk eddigi elnökre, mig a kom- 

munista Rospan Kelemen 38 sza- 
pazatot kapott. Minthogy az al- 
kotmány értelmében Massaryk el 
nyerte a szapazatok háromötödét 
a nemzetgyülés Massarykot jea 

lentette ki köztársasági elnök- 

nek, akit megválasztása után me- 
leg jinneplésber részesiteltek. 

Göring Budapesten 
(BUDAPEST.) Göring porosz 

miniszterelnök eddigi terveitől el 
térően Athénből visszafelé jövet 
nem utazik Szófiába, hanem re- 
pülőgépen egyenesen Budapestre 
megy, ahol néhány napot fog 
időzni. Göring Budapesten tanács 
kozni fog a magyar kormány tag. 
jaival, majd folytatja utját Ber- 
lin felé. 
.................... 

Őrizetbe vettek 
egy gimnázistát, mert 
korcsmában tartózkodott 

Bukaresti jeentés szerint Nagyvá 
radon tegnap egy Gheorghe Con- 
stantin nevü középiskolai tanulót 
találtak egy korcsmában. Tekin- 
tetlel a most kiadott kultuszmi- 
niszteri rendelere, amely közép- 
iskolai diákokat a nyilvános he- 
lyen való szórakozástól eltiltja, 
a korcsmában talált diákot azon- 
nal letartóztatták és átadták az 
ügyészségnek. 

Z 

- TfüZVÉSsz 

Wassermünde kikötőben hatal- 

mas tüzvbész pusztitctt. A tüz meg 

semmisitette az összes faraktára- 

kat. Több gyár és több hajó a 
lángok martaléka lett. A tüzet, 
csak óriási nehézségek árán d 
ták eloltani. 

PUSZTITOTT 
EGY NÉMET KIKÖTŐBEN.



kor. Vezető: Ehry János. Vendégeket 

" * . 

Társadolmi élet 
bes 

(- Gulyásnap a Szent János-kutnál 
A Mured" turista szakosztálya május 
27-én, vasárnap gulyásnapot rendez a 
Szent János kuti vendéglőnél, amelyre 
tisztelettel meghiívja a turista társegye. 
sületeket és pártoló közönségét. Az iz 
letes bográcsgulyást Krusincziki Károly 
a kolozsvári turisták kedvenc szakácsa 
fogja késziteni. Egy adag gulyás 10 lej 
amelyre szombaton este é óráig lehet 
jelentkezni az „Unio" papirkereskedés. 
ben és Darvas fodrásznál Monostori-ut 
112 szám alatt. Vendégeket minél na 
gyobb számban szivesen lát az egyesü- 
let vezetősége. 

(-) Nagyszabásu tornaünnepélyt 
rendez a KKASE f. hó 27-én, vasárnap 
d. u. 5 órakor, az Unitárius Kollégium 
udvarán (esős időben a tornateremben) 
Az ünnepélyen bemutatja az egyesület 
csapata a budapesti világbajnokságok 
gyakorlatait, valamint a szabadon vá 
lasztott számokat is, amelyekkel a vi 
lágbajnoksági I. versenyeken szerepelni 
iog. Ezenkivül résztvesznek a Besztercei 
Református Leányszövetség tornásznői 
és tornászai is, akik szintén kimennek 
a bhudapesti tornászvilágbajnokságokra 
A gyakorlatok olyan szépek, hogy min. 
dem tornaszerető embernek meg kell 
néznie azokat. 

(-) A Kolping legényegylet turista 
szakosztálya május hó 27-én, vasárnap 
autós- és gyalogturát rendez a Géczy 
várhoz. Az autós turán a részvélteli dij 
vendégeknek 50, tagoknak 45 lej. Írat. 
kozni lehet a legényegyletben (Brassai 
ucca 3.) Indulás vasárnap reggel 7 óra- 
kor. Indulás előtt fél 7 órakor közös 
szentmise hallgatás lesz a főtéri temp. 
lomban. Vezető: Magyari István. A 
gyalog-tura indul szombat este 10 óra. 

mindkét csoportban szivesen lát a ve. 
zetőség. 

(-) Az „Aurora' eportklub május 
27-én ujra rendezi a kedvezőtlen idő: 
járás miatt elmaradt Nagyvárad-Fé 
lix-Püspökfürdő autós kirándulást 
Indulás: vasárnap reggel 5 órakor a 
Mignon" cukrászdától. (Str. N. lorga 
No. 3.) Részvételi dij: tagoknak 140 
lej. vendégeknek 150 lej. Kirándulásra 
jelentkezni lehet a Mignon-cukrászdá. 
ban és az AÁpollo parfumeriában (Str 
Reg. Maria á.) Vendégeket szivesen lát 
az egyesület. 

(-) Elena Colonel Antonu, az ismert 
kiváló müvésznő képkiállitását a vár. 
megyeház nagytermében május 26-án 
szombaton este fél 9 óralkor nyitja meg 
hangversennyel egybekötve. A képkiál. 
litás az üvegteremben, a hangverseny a 
diszteremben lesz. 

(-) Bretán Miklós ma este az ujság 
iróklubban. Ezt a nagyikulturáju, izig- 
vérig muzsikus-müvészt ritkán van al 
kalmunk pódiumon meghallgatni és ép 
pen ezért fellépése mindig eseményt je- 
lent zenei életünkben. Bretán Miklós e 
legsokoldalubb és leggazdagabb lelki 
kulturáju muzsikusaink egyike. Éppen 
olyan értékes zeneszerző, mint amilyen 
kiváló énekmiüvész, operarendező és di 
rigens. Gazdag melódikáju, férfiasan 
poétikus felépitésü dalkölteményeinek 
már külföldön is márkája van. Csütör. 
tökön este saját költési magyar- és 
román dalait fogja bemutatni, amelyek 
közül különösen megrázó szépségü Ady 
dalai emelkednek ki. Különös érdekes. 
sége lesz a Bretán Miklós szereplésének 
az a körülmény, hogy sajátmaga kiséri 

pelt, mig az alperes Ernst Ger- 

llentette 

(TORDA.) A tordaiak, hétfő 
óta, amióta Goró Ferenc sikkasz. 
tással gyanusitott vasuti főmér 
nök a további meghurcoltatástól való félelmében szivébe röpitette a filkos revolvergolyót, egyéb. 
ről sem suttognak, mint a meg 
döbbentő halálbamenekülés 
tokzatos hátteréről. Sokan azza! 
vádolják az öngyikost, hogy 
kényszeritve volt tettének végre- 
hajtására, mert nem egészen a ap 
talanul hurcolták meg. Mások vi. 
szont kijelentik, hogy Goró Fe renc semmiesetre sem lehet bü- 
nös, mert egész életében puritár 
jellemü ember volt. 

„Bocsássatok meg, nem érzem 
magam bünösnek". 
A vizsgálat eredményéről 

mindezideig semmi sem szívár- 
gott ki. Dumitrescun vizsgálóbiró 
szerdán délután kezdte meg a ta 
nukihallgatásokat. A tanuk egy 
részét Kolozsvárról rendelték be 
vallomástételre a törvényszék 
épületébe. Az érdeklődő ujság. 
iróknak sem a pizsgálóbiró, sem 
pedig a rendőrség nem adott ez 

Iem adnak Magy 
(UJVIDEK,) Pár nappal! előbb l 

amikor a magyar kormány kül 
ügyminisztere Kánya Kálmán 
alárrásával panaszt nyujtolt be a 
sürün megismétlődő jugoszláv ha 
tárincidensek miatt, a jugoszláv 
kormány elhatározta és ezt a la 
pokban is közöltette, hogy a Ma- 
gyarországra utazók számára 
megkönnyiti az utlevélkiadási 
Eddig ugyanis az volt a helyzet 
hogy a jugoszláviai magyarok ré. 
szére nem adtak Magyarországba 
utlevelet. 
Azonban ugy látszik, hogy a 

kormány 1géreie csak igéret ma- 
radt, mert az igéret dacára ial 

üz osztnák hóhérnak 

(BÉCS) Érdekes kártéritési 
pört tárgyalt a bécsi törvény. 
vényszék. Felperesként az oszt 
rák hóhér, Johann Lang szere- 

sdorf fényképész és több bécsi 
lap volt. A hőhér kinevezése nap- 
ján ugyanis a lapok közölték a 
lhéhér fényképét, amelyet Ger- 
sdorf fényképész készített. Lang 
aki egyébként egy magánvállalat 
pénzbeszedője volt, a fényké 
megjelenése után elvesztette ál. 
lását. 

A tárgyalás során kihallgatták 
a vállalat egyik főtisztviselőjét 
aki ugy valloit, hogy Langot fel 
kellett menteni állásától, mert 
mégsem küldhettek egy hőhért 
az üzletfelekhez inkasszálni. 

zongoran. 1 Lang tehát uj beosztásba került 

Jó állás remény 
az elcsapott tiszfviselő 

A lugoszlávai magyaraknak 

és emiatt állását vesztettz 

elégitésként még egy évig folyó 

zetését havonta. Lang szerint he 

következtében állását 
nem adott engedélyt. Az alpere 

los állását felmondta. A biróság 

ében 
fel Goró Ferencet 

ügyben semminemuü feloilágositá- 
sokat, 
Pár héttel ezelőtt Palóczi hiva 

talnok, akit a tordai osztálymér. 
nökségi állásából felmentettek, 
Budapestre utazott és ott a román 
követségen az alábbiakat mon. 
dotta: 
- Ha jó állást biztositanak szá 

momra, egy hatalmas büntény 
leplezek le. 
A feljelentő hivatalnok bizta- 

tást is kapott. És két héttel ez- 
előtt megkeresés érkezett Buka- 
restből a kolozsvári vasuti vezér 
igazgatósághoz, hogy tartsanak 
házivizsgálatot a fordai osztály. 
mérnökségen. Hétfőn este a ha 
tóság emberei megjelentek Goró 
főmérnök lakásán, mire a meg- 
hurcolt tisztviselő a fürdőszobába 
rohant és szivenlőtte magát. 
Egyébként arról beszélnek ille 

tékes körökben, hogy ötmillió lej 
tünt el az épek folyamán, amiből 
Bognár Sándor is hatalmas pénz 
összeget kaparintott meg. Egy. 
előre azonban a hivatalos nyilat 
kozat előtt semmit sem lehet pon. 
tosan tudni. 

* 

arországra utlevelet 
"megtagadták a jugoszlápiai ma 
gyartál az utlepelet, Ugyanie 
több ujvidéki magyar család a 
pünkösdi ünnepeken Magyaror 
szágon szerette volna eltölteni az 
időt és ezért az ujvidéki hatósá 
goktól utlevelet kértek. A ható 
ságok azonban megtagadták az 
utlevél kiállitását és ezt irásban 
is közölték a kérvényezőkkel. Az 
elutasitást semmivel sem indo- 
kolták meg. 

Ezek az ujabb szomoru sérel 
lmek ujabb nagy elkeseredés! 
váltottak ki a jugoszlávian mas 
evarság körében. 

senhi sem fizt eli 
segédmunkás lett a vállalatnál, 
de röviddel későbbő maga fel 
mondta állását. A vállalat végki. 

sitotta a hóhér 150 schilinges f 

lye van a kártéritésnek, meri a 
fénykép megjelenésére, amelynek 

vesztetle 

sek ügyvédje arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy ilyen módor 
a lapok sohasem közölhetnének 
aktuális fényképeket. Valószinü. 
nek látszik, hogy Lang nagyobb 
jövedelmet remélt háhéri állásá. 
tól és utólag megbánta, hogy biz 

itéletében elutasitotta 
keresetét. 

a hóbhér 

pecsételt boritákban tartoznak beadni 5 

RÁDIóÓ 
Bukarest. 14.15: Lemezek. i8. Rádi, 

zenekar. 19.15: Rádiózenekar. 20.20. I 
mezek. 21: Kamarazene. 21.45. Badey, 
Dinu énekel. 22.15: Zongorajáték 

Budapest. 7.45: Torna, utána hany 
lemezek. 10.45: Hirek. 11. Felolvas 
Az Iífjusági Testnevelési Kongressz, 
megnyitásának közvetitése a Magyy 
Tudományos Akadémia disztermébő 
13.30: Hirek. 14: Zenekari hangverseny 
15.40: Hirek. 16.30: Rádió diákfélóráj, 
17: Előadás. 17.30: Hirek. 18. Bársony 
Dóra énekel zongora kisérettel. 18.30. 
Gyorsiró tanfolyam. 19: Sportközleme, 
nyek. 19.15: Hangverseny. 20.30. Elh 
szélés. 21: Hanglemezek. 21.45. Szinmi 
előadás a Studióból. 23.30: Kalmár Pál 
énekel cigányzene mellett. 24.15. Zon. 
gora hangverseny. 

Bécs. 13: Rádiézenekar. 14.10: A zen 
folytatása. 17.10: Lemezek. 18.20. Éne, 
szám. 22.25: Zongorajáték két zongorán 
23.20: Hires szórakoztató zenekarok l. 
mezei. 

Berlin. 13: Szórakoztató zene. 15.5. 
Filmlemezek. 17 Katonazene. 19.30. 
Krab zeneszerző müvei. 21.15. Hangjá 
ték zenével. 22: Rádiózenekar. 
Róma. 13.30: Lemezek. t4. Könnyi 

zene. 18: Hangverseny. 20.55; Hangle 
mezek. 21.45: Szimfónikus hangver 
seny. 23: Könnyü és tánczene. 

Páris. 13.05 Hanglemazek. 15.35. 
Hanglemezek. 14.15: Hanglemezek. 19.58 
Hanglemezek. 21.10: Hanglemezek. 21.530. 
Opera közvetités. 

Varsó. 1305: Lemezek, 16.20: Jaz 
dalok. 17.35: Lemezek. 18.10: Dal cselló 
és zongorakisérettel, 21.15: Filharmóni 
kusok hangversenye. 23.40: Tánczene. 
......................... 
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HIRDETMÉNY 
Kolozsvár városa árlejtést hirdet 

város különböző erdeiben kitermell 

mintegy 12.300 méter fa kifuvarozásó. 
ra. 

Az árverést junius 12-én délután ; 
órakor tartják meg az árverési bizott 
ság jelenlétáben a tanácsteremben. Az 
árlejtés az erre vonatkozó törvény 88- 
110 szakaszai alapján tartatik meg. 
Mindazok, akik részt akarnak venni 

az árlejtésen ajánlataikat zárt és le 

ugyanakkor bánatpénz gyanánt az ár 
lejtésben szereplő összeg 5 százalékát 
garanciaképpen lefizetni. 

Az árlejtésre vonatkozó felvilágost 
tások a város gazdasági ügyosztályánál 
nyerhetők. 

Cluj, la 4 Mai 1934. 
Primaria Municipiului Clujij 

Tüizifa! 
Prima tölgy. 44 Lei 
Bükk és gyertyán / 
prima vegyese 50 
apritva és házhoz szállitva 

CIMENT 
fatermelőnél, Str. Enescu 3. 
Telefon 50 és 51. 

H 

Ebéd 2 fogás 15, 3 fogás 20 lej 
Vacsora 12 lej, fllekkensütés EE kerthelyiség! KEREKES BÁCsSIMÁL tr. Eliszbeta sarkán 



. evfolyam 

des 

(KOLOZSVÁR) A CFR vezér 

gazgatósága, mint ismeretes, má. 

Es 13-én életbeléptette az uj me 

etredjét, amelynek kidolgozá 

ál hosszu hetekig tartó munka 

lőzte meg. Ezen a helyen nem 

karunk a menetrend hibáira 
Ítt egészen másról lesz 

néből 

nutatni. 

szó. 

Egy rég bevált szokás, hogy 

enetrendvált
ozás idején az uta- 

Lóközönség azon része,
 amelynek 

em adatott meg, hogy sajá
t me- 

hetrenddel rendelke
zzen. rende 

en a kalauztól szokott
 felvilágo 

inmi 

r Pál 
Zon 

Ent itást kérni Ezt tudva, menet 

Enek endváltozás esetén a vasutigaz 

k gatóság néhány nappal az élet. 
e belépés előtt ellátja az utazósze 

élyzetet hinatalos menetrend 

1515 /el. hogy szolgálatban bárkinek 

1930 zonnal megadhassák a felvilá- 

nejé zositást. 
nnyi A jelenlegi menetrendváltozás 

ngle, idején ez nem történt meg. A 

gven iesvvizsgáló személyzet a felvi 1 

=ITEKE-SPORT 19.58 

Jazz Eredmények: Törekvés-Tempo. 12 

selló, játékos, 169:133. Posta-Sport. 12 já- 

nóni. ékos, 130:99. - Tekéző naptár. Csütör- 

tök: Vasas-Tempo (Orosz-pálya). Pén- 

tek: Sport-Oituz (Matador-pálya). Vic- 

bra-Avram lancu (Gárdan-pálya.) 

Szombat: Favorit-Juventus (Mészáros 

szöv. pálya) este 9 órakor. Vasárnap: 

Egész map Arena Moderna tvolt Wei. 

pert-pálya) egyéni bajnoksága mindkét 

pályán. Szokásos pályabajnokságok sze. 

rint. A kettős pálya ünnepi felavatása 

későbbi időre helesztatik (junus 17.) 

Délután 3 órakor: Corvin-Jóbarát, Bo. 

hém-Matador körmérkőzés (Kelemen. 

let a 

mell 

pásá 

z0tt pályán). Vasárnap jön Kolozsvárra az 

e egeresi Borbála csapata. Este 8 órakor 

a Kovács-pályán Meteor-Postás, este 

órakor Iris csapat két évi fennállásá- 

enni nak emlékére ünnepi mérkőzés Móricz 

le zövetségi ügyvezető elnöke és Török 

mis tcsapatelnök között. - A Remény uj 

tisztikara: Elnök Gyurak Aladár, alel. 

ékát nök Chiorean Pavel és Rostás Peter 
titkár Molnár Joan. csapatkapitány Ki 

lin Miklós, pénztáros Földes Károly. 

inál ellenőrök Patus Béla, Lapusnyak Ká § 

roly és Farkas László. Remény játék 

helye: Orosz-pálya (szerdán). Játszott 

i 1933 évben 76 mérkőzést, nyert 54-et 

vesztett 22 mérkőzést. - A Solyóm csa 

pat uj tisztikara: Elnök Bölönyi Odön 

alelnök Vehlmann Mihály. titkár Brezló 
Mihály, csapatkapitány Székely András 

pénztáros Asztalos József, ellenőrök 

Buzetok. és Soós. Csapat játékhelye a 

Szabó-pálya (hétfőn). 

r 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

1 hérhkacsisok jobbban ismerik az uj vasuti 
menetrendet, mint a vasutasok 

lágositást kérő utasnak a legna 
gyobb sajnálkozások közepette 
jelenti ki, hogy nem tudja meg- 
adni a kért felvilágosítást, mert 
nem rendelkezik hivatalos me 
netrenddel, kis fizetéséből pedig 
nem jut arra is, hogy saját pén- 
zéből szerezzen ilyesmit be. A 
Kolozsvárra érkező és Kolozs- 
várról induló vonatokra vonat. 
kozólag tudnak felvilágositással 
szolgálni, mert erről van táblá- 
zatuk. Ezt a felvilágositást a 
bérkocsisok is megtudják adni 
Sőt ... Az utasok kiváncsiak 
bizonyos csatlakozásokra, a 
csatlakozó vonalon való érkezés 
re, amelynek a megállapitásához 
feltétlenül menetrendre van szük. 
ség. Az ilyen természetü felvilá- 
gositást a kalauz nem tudja az 
utasnak megadni, vagy pedig 
csak nagyon nehézkes uton. 

Ugyanis minden vonatvezető 
rendelkezik egy menetrenddel 

Amiben igazán nem kellene takarékoskodni a vasut igazgatóságának 

ra kiváncsi, akkor megkérdi a 
kalauzt, az lejegyzi magának 
valamelyik állomáson - ha van 
ideje - előre megy a vonatve- 
zetőhöz, felütik az egyetlen me 

netrendet, kikeresik a kért ada 
tokat, a kalauz visszamegy az 
utashoz s amennyiben ezen 1dő 
alatt az illető még nem szállt le, 

ugy megadják a kivánt felvilá- 
gositást. Legtöbb esetben a fel- 
világositásra nem kerül sor, mert 

az utas mar régen leszállott s 

valamelyik szárnyvonalon ér- 
deklődik tovább a csatlakozá- 
sokról. 
A vasut annyira takarékosko 

dik - érthetetlen okokból a me 

netrendekkel, hogy egyes vona- 

Tokon azt is bevezették, hogy 
szolgálat után a vonatvezető a 

birtokában levő egyetlen menet. 
rendet is le kell adja a forgalmi 

irodában s amig ujra rákövetkes 

Ha valaki bizonvos csatlakozás- 

Capitol-Mozgó 

Korbács és szerelen 
Szerelem! Örök problémája az 

emberiségnek! Könnyek és megbocsátás. 

Főszereplők: Carola Lombard, Charles 

LaucHhiom. Müsor 

Gigantikus filmalkotás. 

Felmentették a 

zik a szolgálat, addig mások 

használják a „nagyértékü' 
könyvet. 

Ma nagy premier! 

előtt ui FOX világhíradó. 

magurai gazdált 
a lopás vádja alól 

(KOLOZSVÁR.) Még 1932 de- 
cember 19-én Magura községben 
ismeretlen tettesek behatoltak 
egyik odavaló gazda lakásába 
ahonnan 4000 lej értékü holmit 
loptak. A falu lakói három mene 
külő alakot láttak s ezt be is je- 
lentették a nyomozó csendőrség. 
nek. Aztán a csendőrőrmester 
mint gyanusat, letartóztatta. Me 
dan Jánost, aki egyelőre hiába 

tiltakozott az ellen, hogy nem ő 
volt a tolvaj. Tövény elé kellett 
menni, ahol végre is felmentették 
a vádlottat, mert semmiféle bizo- 
nyiték nem volt ellene. Az 
ügyész mégis felebbezett. Ma az 
tán a helyi itélőtábla helyénva 
tónak taláíta az első főrum fel. 
mentő határozatát és azt helyber 

olcsó textiláruház 

Cluj, Strada Neculcea No. 1. 

Rendkivül olcsó árai mellett minden 200 leies 

vásárlásnál 

egy I-ső rendü mozijegyet ajándékba, mely a CARMEN- 

MOZGÓ bármelyik előadására érvényes. 

ta. „hagy a. 
. 

A 5 grafológus, ki megmondja mult- 
ját, jelenjét, jövőjét. a P. MihaiVi- 

w leazul 7. szám a tó T alat! fogad. 

Kolozsvári turisták 
kirándulása afestők 

városába 
(KOLOZSVÁR,) Szombaton dél 

után 4 órakor az EKE rendezé- 
sében mintegy 50 turista rándult 
ki két autóbusszal Nagybányára 
A kirándulók este 9 órakor érkez 
tek Nagybányára, ahol az EKE 
ottani vezetője, Heves erdészeti 
főmérnök fogadta a kiránduló- 
kat. Szombaton este a Polgári 
Kör helyiségében vetitett képes 
előadás volt a turisztika propa- 
gálására s dr. Gyergyai Árpád 
orvosprofesszor, dr. Tulogdy Já- 
nos és dr. Balogh Ernő tanárok 
tartottak ismertető előadást. Utá- 
na társasvacsora volt, majd a ke. 
lozsvári kirándulóknak alkalmuk 
volt a n.-bányai vendégszeretetet 
élvezni, meri a kirándulók csa- 
ládoknál voltak elhelyezve. Va- 
sárnap és hétfőn a kolozsvári tu 
risták megtekintették a festővá- 
ros és környéke nevezetességeit s 
héfőn este egy kellemes élmény 
emlékével visszaindultak Kolozs- 
várra, ahova éjjel egy órakor ér- 
keztek meg. 
............. 

Mócoknak ajándékozta 
nagyértékü tölgvifáit 
Bánfíy Miklós Igrót 

(KOLOZSVAÁR.) Évek óta hu- 
zódó erdőügyet intéztek el teg- 
nap a kolozsvári prefekturán. Ar- 
ról volt szó ugyanis, hogy gróf 
Bánffy Miklósnak a Recifel kör- 
nyékén elterülő 2100 holdas erdő- 
ségét, amelynek területét az agrár 
bizottság kisajátitotta, de ma- 
gát a fákat meghagya a gróf tu- 
lajdonában, Bánffy Miklós rész- 
ben eladta Susman Teodor, Ni- 
coara és Horea földmüveseknek 
kitermelésre. 
A mócok kifogásolták a három 

földmüves személyét. mert ezek 
a megvett fenyőerdőrészt a mő- 
cok bevonása nélkül kezdték ki- 
termelni. Ezért arra kérték a pre- 
fektust, járjon közbe, hogy a gróf 
engedje meg ennek a szerződés- 
nek átváltoztatását olyképpen, 
hogy a falu móc-lakossága kapja 
meg a kitermelést. 
Bánffy Miklós tegnap megje- 

lent a megyeházán és hozzájá- 
rult ahhoz, hogy a 120 ezer lejért 
eladott erdőkitermelési szerződési 
négy falu móclakói átvegyék, to- 
vábbá odaajándékozta a mácok- 
nak a 2100 hold területer lepő 
nagyértéket képviselő tölgyfa 
mennyiséget. Azonnal meg is ir- 
ták az adománvozási szerződést. 
amelvet a mócok kitörő örömmel 
fogadtak. Dunca prefektus a lee- 
nagyobb elismerés hangján nyi- 
latkozott gróf Bánffynak ezen 
nemes aiándékozási gesztusáról 
............... 

NYOLC NAP MULVA kezdőd 
nek Budapeslen a tornászvilág 
bajnokságok, amely olyan hatal 

mas tömegeket mozgat meg. mint 
még soha. A tornászvilágbajnok- 
ság lenyügözően szép pontja lesz 
6000 magyarruhás leány felvonu. 
lása, akik a hatalmas ügetőver. 

senypályán palotást fognak be- 
mutatni. 



4 
Enyhiti az adóbehajtás 

eddigi rendszerét az uj 
adóbehajtási törvény 

Ha a fizetési felszólitás átadásától 
számitott tizenöt mapon belül az adózó 
mem fizeti ki a felszólitásban foglalt 
adót, ugy a foglalás, szükség esetén az 
árverés következik. 

A lefoglalt tárgyak az adózó őrizeté. 
ben is hagyhatók és el is szállithatók 

az adóhivatal székhelyére. A lefoglal" 
tárgyak őrizetére külön személy is ren. 

delhető ki megfelelő javadalmazás mel. 
lett. Ez a javadalmazás azonban nem 
haladhatja meg az adótartozás összegé 
npek 5 százalókát és az adózó viseli ezt 
az összeget. 

Ha az adósságot attól az időponttól 
számított tizenöt napon belül, midőn a 
foglalási jegyzőkönyv jogerőssé vált 
nem fizetik ki ugy árverést kell kitüz 

ni. 

Az árverési határidő nem lehet rövi 

debb. mint a foglalási jegyzőkönyv 
kiállitásának időpontjától számitott 25 
map. A foglalási jegyzőkönyvet az ár. 

verés előtt kitüzött legalább hét nappal 

kell közölni az adózóval. 

Az árverés utján elért összegből első. 
sorban a behajtási költség, az árverés 

elá került tárgyak őrzőjének dija és a 

hátralékos adó vonandó le. 
Ha az árverésen felajánlott összeg 

láthatólag tulalacsony, ugy az odaitélés 
csak a pénzügyigazgatóság jóváhagyá- 

sával történhetik, ha a behajtásra ke 
rülő összeg nem haladja meg a 200.000 
lejt. Ennél magasabb összeg esetén a 
pénzügyminiszter jóváhagyása szüksé 
ges. 

A LE NEM FOGLALHATÓ ÉS 
EL NEM ARVEREZHETŐ TÁR. 
GYAK JEGYZÉKE 

Nem foglalhatók le és nem árverez- 

hetők el a következő tárgyak: 
a) Ágy, ágynemü, ruházati és házi 

eszközök, amelyek feltétlenül szüksége. 
sek az adózónak és családjának. 

b) Két igás állat, egy tehén, vagy 
négy kecske, vagy hat juh az adózó vá. 

lasztása szerint a két hónapra szükséges 
takarmánnyal együtt, valamint a szük. 
séges vetőmeg. 

c) Szekér, eke vegy más hasonló szál. 
litó és munkaeszközök. 

d) Bármilyen természetü szakköny 

e) Gépek, szerszámok és eszközök 
vallamely mesterség folytatásához 15 
ezer lej erejéig. A gépeket és a szerszá. 
mokat az adózó választja ki. 

f) katonai felszerelések. 

HOGYAN FOGLALHATÓ LF 
ADÓBAN A HÁAZBÉRJÖVE. 

Az adó és más. adó módjára behajt- 
ható összegek behajtása céljából fog 
lalás eszközölhető az adózó jövedelmet 
hozó ingatlanaira, illetőleg az ingatlan 
jövedelmeire. 

A házbérjövedelmek szintén lefoglal. 
hatók olyképpen, hogy a bérlőt a fis 
kus a bérnek az adóhivatalnál történő 
befizetésére kötelezi mindaddig, amig 

az adózó hátraléka kiegyenlitve nin. 

A multban a bérlő elment az adóhi 
vatalba és ha a háztulajdonos az adó 
val hátralékban volt, egyszerüen oda 
fizette a házbért. A korábbi törvény 
valósággal kötelességévé tette a bérlő- 
pek, annak nyomozását, vajjon a ház. 
tulajdonos kifizette-e az adóját. 

AZ ALLAMI ZAÁRGONDNOK És 
ANNAK JAVADALMAZÁSA 

Ha fiskus megállapitja, hogy járan- 
dóságait más uton nem tudja behajtani 
ugy zárgondnokot nevezhet ki kereske- 
delmi és iparvállalatokhoz, valamint 
polgári egyénekhez is. Az esetben, ha 
idegen zárgondnokot neveznek ki. ugy 
az nem kaphat több javadalmazást 
mint a behajtásra váró adó 2 százalé. 
kát. 

JOESIET! 
A FELEBBEZÉS 

Az adózó és más érdekelt harmadik 'személy a foglalási jegyzőkönyv ellem amnak közlésézől számitott 15 napon be 
lül felszólalhat. A felszólalás az esetben 
ha az összeg 50 ezer lejnél kisebb, 
a járásbirósághoz, ha pedig ennél 
gyobb, az illetékes törvényszékhez nyuj 
tandó be. 
A járásbiróság, illetve a törvényszék ! 

határozata ellen annak kézbesütésétől 
számitott 5 nap alatt (az eddigi 30 nap. 
pal szemben!) a törvényszékhez illetve 
a táblához felülvizsgálatnak (recurs) 
van helye. 

SPECIALIS INTÉZKEDÉSEK 
A közpénztárak bármilyen összeg ki. 

fizetését megtagadni kötelesek mindad. 
dig. amig a hitelező nem igazolja, hogy 
egyenesadóit, pótadóit. utadóit és a 
megfelelő pótlakokat esedékességig kii 
fizette. 
Az állam, állami intézmények, auto. 

nompénztárak. községek, megyék és 
szakmai kamaráknak adóból, adónöve. 
lésből. ietékelkből, büntetésekből szár. 

z zzezzemzazmmmzzzmzzmn 

Kataszítrófális terménykilátások 
ernelkedik a bánsági miatt egyre 
buza 

Erdély és regát minden 
csak a Bánságban nem 

(TEMESVÁAR.) A bánsági gabo. 
napiac merőben ellentétes képet 
mutat a regátival, akárcsak az 
erdélyivel szemben is. Amig ugya 
nis az ország legnagyobb részé 
ben a hosszantartó szárazság 
után többé-kevésbbé kiadós eső 
zések következtek, ugyanakkor 
a Bánságban csekély csapadék 
tól eltekintve a száraz időjárás 
folytatódott. 
Tulajdonképpen a fentebbi 

okok magyarázzák meg azt, hogy 
a Bánságban ma jelentékenyen 
drágább a buza, mint az ország 
más vidékeins Álltalában azt 
mondják, hogy meglehetősen 
gyenge termésre van kilátás, de 
még inkább bizonyos, hogy ke. 
pés lesz a termés. 
A Bánság saját terméséből alig. 

ha látja majd el magát s ezért az 
itteni árnivó bizonyos tekintetek. 
ben megokolt. Ma a temesi buza 
ára 460 lej körül mozog, a toron- 
táli pedig 475 lej. 
Hatalmasat ugrott a zab ára 

mely elérte a 300-as nipót s 
ugyancsak szépen tartja magát 
az árpa is, 280 lejjel. 
Tengertermésben ugyancsak 
z z zzzzzozztazzzzza ztazttzzszzzttzemaztzkazsozokzzkszaso 

Sirba uitte a halott a szerencsés 
sorsjegyet, amellyel megütötte 

a főnyereményt 
(PÁRIS.) Három párisi keres 

kedő közösen egy francia osztály 
sorsjegyet vásárolt. Az a keres. 
kedő, akinél letétbe volt a sors 
jegy megőrzés végett, közvetle- 
nül a huzás előtt meghalt. Kevés, 
sel a temelés után megtörtént a 
huzás is, amikor az 1 mullió fran- 
kos nyeremény a közösen pásá- 
rolt sorsjegy nyerte meg. 
A kereskedők keresni kezdték 

a szerencsés sorsjegyet, azonban 
nem találták meg. Az elhunyt la- 
kását alaposan felforgatták, anél 
kül azonban, hogy nyomára buk- 
kantak volna a sorsiegynek. 
Végül is egyiküknek eszébe ju. 

a halottat eltemették. Erre a ha- 

mazó követelései elsőbbségi joggal bir. 
nak az adós teljes ingó és ingatlan va- 
gyonára. 

Az ingatlanra vonatkozólag az elsőbb 
ségi jog az utóbbi öőt évre kivetett 
adókra vonatkozik, olyképpen, hogy az 
öt év annak az évnek április 1-től szá- 
mitandó amidőn az adóőkivetés történt 
A többi adókra, illetékekre és pénzbün 
tetésekre 

sorrendje érvényes. Az esetben, midőn 
az elsőbbségi jogot nem jegyezték be 
ugy az ilyen követelés megelőz minde" 
bekebelezett hitelezőt. Az ingatlanok 
tekintetében az elsőbbségi jog minden 
esetben megelőz minden nem bekebe. 
lezeett hitelezőt. A hatóságok elsőbbségi 
jogának sorrendje a következő: Állam 
jövedéki intézmények, autonompénztá 

rak. megye, község és szakmai kama 

Behajthatatlanság esetén az adóhiva 
talok jegyzőkönyvet vesznek fel és 
helyszini sezmle után a pénzügyminisz 
ter elrendeli az adó törlését. 

(Vége). 

ára 
részében volt csapacék, 

rosszat várnak. Ára a Bánságban 
220-225 lej. 
A gazdák természetesen tartóz- 

kodnak az eladástól részint azért 
mert nem tudják, hogy a termést 
illetően mit hoz a jövő, részint 
pedig azért, mert nagyobb árakat 
várnak. 

Pillanatnyiuag azt sem lehet 
tudni, hogy vajjon a külföldi pi 
ac miképpen alakul majd. A ten 
gerentulról érkezett hireket nen 
szabad százszázalékosra venni 
mert ha azok mind igazak volná 
nak, ugy igen magas buzaárakat 
valamint tengeriárakat 
remélni. 
Ugyanis ezek a külföldi jelen- 

tések legutóbb még arról számol. 
tak be, hogy az amerikai termés 
csaknem elpusztult, de ez való 
szinüleg igen nagy tulzás. 
Az európai termés egyébként 

elég jónak mutatkozik, ha szi 
goruan vesszük a dolgokat, ak 
kor meg kell állapitani azt is 
hogy Románia általános termés 
helyzete sem kétségbeejtő, mert 
hiszen mint fentebb megjegyez- 
tük, az ország legnagyobb részé 
ben koránt sincs veszélvről szó. 

tott, hogy a sorsjegy esetleg ab. 
ban a ruhában lehet, amelyben 

tóságokhoz fordultak s kérték 
hogy engedélyezzék a holttest ex- 
humálását. A kérés elé nagyo 
sok nehézséget támasztottak, 
mert nem volt konkrét bizonyiték 
arra, hogy a szerencsés sorsjegy 
a halottnál van-e, vagy sem. Hos2 
szas utánjárás után a hatóságok 
engedélyt adtak az exhumálásra 
s a halott ruhájának zsebében 
palóban megtalálták a sorsjegyet 
amelynek alapján ki is fizették 
az egymillió frankot. 

vonatkozólag a bekebelezé: 

kellene 

1EMBER, 

szálára kikopott 

sem tudom mikép, hogy a vicom 

AKI ÉLÉTEKET 
RABOLT *" 

(LAUD 

FARRÉR (02 
De ugy tapasztatam, hog, mozdulaitomra a másik mozd latlan maradi. Tehát ketten tunk. Két különböző ember a különböző lény. 
Két lény volt ott. És mé seg fért emui kétség hozzá mindkettő ugyancsak nek két fele 
Igen, ugyanannak az nek Az egész megritkult, elsülytak nodott testem a legsovárabb vágy Eyal sikoltott azután a másik őlem kilépett, belőle kiemel t után. tes 
Egy másik ember volt.. 

ember és nem üres vizió vagy árny. Szó sem volt a jelenésel szokásos kellékeiről, fehérlepedő ről, hosszan leomló, lobogó pa. lástról. Rendes öltözék volt a má. sikon is, ugyanaz a ruha, min rajtam. Körülnéztem magamon, ruhát, a csaknem egészen uj öltü. zet most ócska, viseltes, szinte 
volt.. megvi 

mint magam. 
De hát mire jó ez, mire való mindez, mikor tudom, jól tudom hogy ti, akik olvassátok, nen hisztek majd nekem. Gondoljá tok meg, hogy nem vagyok za vart elméjü. ÍTát lehetséges vol na, hogy egy őrült igy beszéljen, emlékezhetne egy őrült igy, ele mezhetné, meghatározhatná igya dolgokat? Ügy-e, nem? És gon doljátok meg azt is, hogy nem sok időm van már hátra. Ké 

nyomós ok is arra, hogy csak az igazat mondjam, két ok is arra, hogy ne kételkedjék senki igaz 
mondásomban. 
És mégis mire való az egész?., tudom, nagyon jól tudom. 

. Igen 

selt 

től, 

gyál 
neve 
tana 
kat, 
kák. 
ja, ! 
riáb 
felle 
cikk 
petá 

A másik férfi most felkelt 1 nyugvószékből és az ajtó felé 
lépkedett. 
Ráismertem: ezek 

teim voltak. Mikor a 
emelkedett én is olyan megerőlte 
tést éreztem a térdhajlásomban 
és a hátamban, mintha magam 
keltem volna fel a székről. S ha- 

az én lép 
Másik föl í 

dön 
állit 
utól 

sonlóképen munkát végeztek áalo 
minden lépésénél az én lábizma, nek 
im is. be 

maj 
tike 
kat, 
ma 

nén 
töge 
fölc 
jön 

aki 

Az előszoba ajtajában mere- 
ven megállt, keze a kilincset fogz 
a. 
§ most egyszerre Gaspard mat 

guis hangját hallottam, - de ali 
ismertem meg ezt a hangot, any 
nyira ércetelen és megtört volt, in 
kább csak suttogásnak lehetet! 
volna nevezni, mint hangnak. 
- A papirokat! - mormolta. 
Antonie vicomte magas alakja 

most odafurakodott közém és a 
másik közé. És én láttam, magam 

su. 
fud 

te becsusztatta a zsebébe a név 
jegytárcámat és az ezredes leve § 

- Meg van, - szólt a vicomle c 
A férfi ajtót nyitott és kimen! 
És mikor már kinn volt az elő 

szobában, mikor már az ajtó is 
elválasztotta tőlem, én még egyre 
láttam. 

(Folytatjuk) 



gam 

név 
ve- 
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(BERLIN.) A kisebbségi kér- 

és európai problémává növeke- 

jésével, a különböző országok- 

an rendre alakultak meg a ki- 

ebbségkutató intézetek, ame- 

ePE a kisebbségi kérdés tudo- 
mányos és rendszeres tanulmá- 

nyozásával foglalkoznak. Ecél- 

ből könyv- és okmány árat, 
sajtó 

organumokat tartanak fenn, sta- 

isztikai hivatalt létesitenek, érte- 

kezleteket rendeznek, a modern 

udományosság minden eszközét 

Hitva a kisebbség kutatás szol- 

6Az első ilyen intézet, a 

Deutsche Auslandinstitus Stut. 

Zartban alakult, Németország 

fanahol először kezdék meg in 

tudományos kezelését, rendes
, tu- 

dományos szerveket álitva a 

- próőbálja meg talp- és bőr- 

szükségletét Kozák István bőrüz- 

letében, Cal. Reg. Ferdinánd 25. 

(főpostával szemben) beszerezni. 

A legtartósabb minőségben, olcsó 

napi árban vásárolhat. 

........ 

Nagyszerü hecc! .. 
Az egyik bécsi lap most nagy 

riportot ir arról, hogy egy bizo- 
nyos Artur Pisk ur engedélyt 
kéri Bécs páros polgári testületé. 
től, hogy Bécs külterületén uj 
gyárat alapitson. Az uj gyár ugy 
nevezett „Juxartikel -eket gyár- 
tana. Többek között lampiono 
kat, tüzijátékot, petárdákat bé- 
kákat stb. A beadovány elmond- 
ja, hogy az utóbbi időben Auszt- 
riában az ezirányu kereset igen 
fellendült és sajnos fentjelzett 
cikkek nagyrészét külföldről, a 
petárdákai Németországból hoz- 
zák be. Ami nem helyes. Belföl 
dön kell ezeket a petárdákat elő. 
állitani. Elvégre petárdában az 
utóbbi időben nagy lett a keres- 
let. Bizonyos horogkeresztes moz. 
galommal kapcsolatban. Na és mi 
nek hozzák ezeket a petárdákat 
be külföldről? Nem igaz? Hát 
majd gyártjuk idehaza. A Juxar- 
tikeleket. A helyes kis petárdá. 
kat. Melyektől csak ugy zajlit: 
ma Ausztria. Megkontrázzzuk a 
német behozatalt. Amit itthon sü. 
tögetünk, azt ne hozzuk be kül- 
földről. Az osztrák Jux készül. 
jön belföldi gyártmányu Juxar- 
tikellel. Mondja Artur Pisk ur, 
aki nem egészen rendezett pvallá 
su. De ugylátszik nagyszerüen 
fudja, hogy mi az a politika.. 

.. 

Szobafestőt? 

Csak GRATZ! 
Telefon: 7-49. 

Str. Memorandului 20, 
, Saguna 16, 

Filinescu 15. sz. 

..... 

Ausland', stb. 

fézményesen a kisebbségi kérdés 

A Kisebbségi Kérdés egyetemes 
megoldása még a holdban van, 
de „Kisebbségkutató" intézetek 
seregestől müködnek Európában 

kérdés kutatásának szolgálatá- 
ban. Azon céljuknak megfele 
lően, ami nem kisebb, mint az 
összes német népcsoportoknak az 
öt kontinensen eszmei és kultu- 
rális egységbe szervezése, vala. 
hol csak német él kisebbségi 
sorban. 

Az első kisebbségi intézet meg. 
szervezését nyoamon követte Né- 
metországban még több. IÍgy a 
nevezetesebbek, közül a hessen- 
marburgi lustitut füör Gronz 
und uslanddautscehtum", a 
Verband der Deutschen Volks- 
gruppen in Europa", „Volks 
bund für das Deutschtum in 

Bécsben is alakult hasonló in 
tézet, az „Institut für Statistik 
der Minderheitsvölker", amely a 

z zz z z z zzza zzzz zzszstzzzzzzszazaarmeszzsza 

ükinek hamispénz 

bécsi egyetem jogi és államtudo- 
mányi karán müködik, de a sta- 
tisztikai kérdéseken kivül foglal. 
kozik általában a nemzeti ki 
sebbségek mozgalmainak megfi- 
gyelésépel is. Itt emlitjük meg, 
hogy nehány hét előtt megala 
kuli Bécsben az Arbeiisge- 
meinschait für Deutsche Min 
derheiten, amelynek azonban fő- 
leg opportunus politikai célki 
tüzései vannak, amennyiben 
szemben a német nemzeti szo 
cialista törekvésekkel, bejelenti 
igényét a régi monarchia német- 
sége iránt. 

Kisebbségkutató intézetek te 
hát szép szám muükődnek, a 
kisebbségi kérdés rendezése azon. 
ban messze van a megoalósulás 
tól. 

nszminta 
vanazsebében-ne kössönhele a csendőrhe 
(KOLOZSVÁR.) Popa János és, 
Gherman Simon ma kijelentették 
a helyi itélőtábla birái előtt 
hogy soha többé nem lesznek ré- 
szegek. Ugyanis ezzel a két em- 
berrel mintegy másfél évvel ez- 
előtt komoly következményekkel 
járó kellemetlenség történt. Késő 
nyári estén üres uvarszekerük 

kel egyenesen a Kornis községi 

kurta korcsma elé hajtattak. Az- 
tán a korcsmában alaposan leit. 
ták magukat, miközben odaérke. 
zett a posztoló csendőr és felszó- 
litotta öket, hogy a szekeret hajt- 
sák el a korcsma elől, miovel za- 
parja a forgalmat. 

- Micsoda forgalmat zapar?! 

A orditotta Popa János és kilök- 
te a csendőrt a küszöbről. 

Ivótársa, amikor a csendőr eré 
lvyesebb eszközökhöz folyamo 

dott, szintén a hatóság emberére 
rohant és ketten összefogva ala- 
posan elverték a hatóság embe- 
rét. 

Nemsokára aztán Popa is 
Gherman is a csendőrposzton 
voltak. Jegyzőkönyv elkészitése 
közben pedig kiderült, lhogy 
Popa éppen bátorságot akart a 

korcsmában meriteni a pénzhami. 

sitáshoz, mert abátzsabében egy 

százlejeseket hamisitó gipszminta 
polt. 

A törvényszék elé került az 
ügy. ahol Popát 10 napi elzárásra 
és 200 lej pénzbirságra, mig tár- 

sát 5 napra és 200 lej megfizeté- 
sére itélték. A megfelebbezett ité. 
letet ma a tábla a fogadkozások 
dacára helybenhagyta, amibe az 

eltéltek bele is nyugodtak. 

giróság elé állitják a temesvári 
Capitol-mozgó épitőjét 

(TEMESVÁR.) Cimponeriu Vir 
gil dr. városi főügyész szombaton 
Benyujtotta az ügyészséghez a 
Steiner József, Marcu Duiliu 
Horsea Korné! és Suciu Adrian 
elleni bünügyi feljelentést a Ca 
pitol-mozi gyében s egyben va 
gyonukra a bünügyi zárlat elren 
delését kérte. A két aktát a váro. 
nevében Coman Ágoston városi 
ideiglenes bizottsági elnök irta 
alá. 

SteinerJózsef még a szombati 
nap folyamán közölte vele, hogy 
hajlandó a saját költségén felépi 
teni a Capitol-mozi beszakadt te. 
tőzetét. 

A város ideiglenes bizottságá 
nak elnöke azonban kijelentette 
hogy mindaddig, mig a biróság 
ebben az ügyben nem döntött, a 
kérdés nem időszerü. 

A város vezetősége felkérte 
Jon Jonescu bukaresti müegyete- 
mi tanárt, a kiváló épitészett 
szakértőt, vizsgálja meg a hely- 
szinen ugy a szinlház, mint a Ca 
pitolanozgó épületét abból a 
szempontból, nem fenyegeti-e a 
közönséget ujabb veszedelem az 
esetleges hibás épitkezési kon 
strukció következtében. Az egye 
temi tanár, akit mára vártak Te 
mesvárra, délig nem érkezett meg 
és igy az a hir terjedt el, hogy 
Jonescu professzor nem vállalja 
a megbizást. Ezt a hirt eddig még 
nem erősitették meg. 
A közmunkaügyi minisztérium 

a maga részéről Petrescu Aurélt 
a legfelsőbb technikai tanács tag 
ját küldte ki a Capitol és a szin 
ház épületének felülvizegálatára 
Petrescu érkezését mára vagy 
holnapra várják Temesváron. 

sPoRT 
KOMPLETTEN ALLKI A 

ROMAÁN VALOGATOTT A CSE. 
HEK ELLEN. Triesztből meg. 
nyugtató hirek érkeznek a ro- 
mán vpálogatott csapat kondició 
járól s igy a csapat kompletten 
fog kiállni a csehek ellen, az 
alábbi összeállitásban: Zombory 
Vogl, Albu, Moravetz, Kotormány 
Deheleanu, Bindea, Kopács, Se 
pi Al eala Dobay. 

MANIA KERÉKPÁR 
SZAKOSZTÁLYÁNAK rendezé 
sében lezajtott kerékpáros ver 
seny eredményei a következők: 
8000 m.: 1. Szilágyi D. 20 mp., 2 
Sváb J. 20 p. 01 mp.. 3. Goldsein 
M 20 p. 02 mp. 1000 m.: 1. Ko- 
váts A. 1 p. 40.5 mp., 2. Goldstein 
M. 1 p. 46.2 mp., 3. Macharovski 
A. 1 p. 47.2 mp. 100 m.: álló start 
1. Szilágyi 9 mp., 2. Macharovski 
A. 10 mp., 3. Goldstein M. 11 mp 
A pompás verseny megrendezé 
séért Petru Ispas szakosztályi el. 
nök és Hidegh Márton alelnököt 
illeti elimerés. 
ÖSSZEAÁLLITOTTAK AZ 

EGYIPTOMIAK ELLEN SZE. 
REPLŐ MAGY AR VÁLOGATOT 
TAT. A magyar pálogatott teg. 
nap Nápolyban könnyü edzést 
tartott amely után Nádas Ödön 
szön. kapitány kijelölte azt a csa 
patot, amely pasárnap Egyiptom 
legénysége ellen játszik. Áz ösz- 
szeállitás a következő: Háda (Fe. 
rencpváros), Futó (Ujpest), Stern. 
berg (Ujpest), Palotás (Bocskai). 
Szücs (Ujpest), Lázár (Ferenc. 
páros), Markos (Bocskai), Vincze 
(Bocskai), Teleky (Bocskai), Tol. 
di (Ferencpáros), P. Szabó (U j- 
pest. Amint az összeállitásból ki. 
tünik, nem a legerősebb együttes 
száll haroba az egyiptomiakkal. 
Hiányzik a csapalból Vágó. Sá- 
rossy, Avar, Polgár, Szalay és 
Kemény, akiket az osztrákok el. 
leni meccsre pihentetnek. 
A PRÁGAI SLAVIA atlétika 

versenyén a diszkoszvetésben a 
magyar Remecz 46.32 m.-el első 
1500 m.-en Szabó 4 p. 3.8 mp--et 
ért el Doude 15.31 m.-t dobott 
sullyal. 

IVAN SHARPE, a kitünő an 
gol sportujságiró, a The Sportins 
Chronicle-ban dicshimnuszt zeng 
a magyar opálogatottról. Többek 
között a következőket mondja: 
„A magyarok nem párják be a 
labdát, hanem eléje repülnek 
Külön látványosság, amint a 
labda után a levegőbe ugranak 
fejjátékuk pedig a legjobb a kon,; 
tinensen. A csatárokat röviden 
repülő játékosokként lehet jelles 
mezni, akiknek egyetlen hibájuk 
talán, hogy tulmohón és meggon 
dolás nélkül lőnek kapura. 
MATTI JARVINEN, a világ. 

rekorder finn gerelyvető legutób. 
bi versenvén 75303 m.-t dobott. 
A TRIESZTI ROMÁN-CSEH 

mérkőzésnek csak második fél- 
idejét közvetiti a rádió - az ere 
deti tervektől eltérően. Ok: sok 
ba kerül a közvetités. Hát ez bi 
zonu nem lehet kellő kifogás 
amikor oilágbajnolságról par 
szó és százezrek érdeklődéséről 
A második félidő kázvefifése dő. 
számilásunk szerint pas ír! ap dél 
után 6 órakor kezdődik. 
A MAGYAR LABDARUGÓ 

SZÖVETSÉG a vasárnapról el. 
maradt Nemzeti-Attila mérkő 
zés ügyében elrendelte. hogy a 
meccsat vasárnap le kell játszani 
Miskolcon. 



szinHaz és Müzi 
— 

IHÁSZ-FEKETE TÁRSULA. 
TANAK VENDEGJÁTÉKA. A 
Kék Duná-t 3000 ezer ember néz. 
te meg Ihász-Fekete társulati 
előadásain. A csütörtöki előadás- 
ra olyan nagy a jegykereslet 
hogy ugylátszik, harmincezer em 
ber akarja látni. . 
NYITOTT ABLAK péntek elő. 

adására is árusitja a szinházi 
pénztár a jegyeket. Mint a legna- 

Kosztház, Megbecsülném, Szi- 
várvány, Barna derü, Kék nefe- 

ú 

APRÓHIRDETÉSEKz 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetés 

aznapi megjelenésre déli fél 

KONYHA, ieljes berendezés 
eladó. Órakirály, P. Mihai Vitea 
zul it. (2751) 

LAKAST KEREs 

ek kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket 
12 óraáig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

edve ? éey 

EGY tanulófiu azonnal fely 
tetik. Terziu fodrász. P. Üniri; 1 

(es2 
ROMÁN gépirónőt felveszü 

délutánra „Gazeta" Banffy-pal, 

é 
obb tte premi lejte, Telt kel ta balemelet, délután 3-tól. gy operette pr eren, ugy ejtöő, ejitermékek, észpénz eeexoc -p 2 tapsoltak a Nyitott ablak min (kosztháztól) jeligékre zvelek KETÁGYAS butorozott szobát . PERFECT román, magyar gép. den jeleneténél. Ihász Aladár 

játsza a pénteki előadáson 1s a 
vannak a kiadóban. yannak a kiac 
MEGBECSÜLNÉM jeligétől 

erthasználattal egy hónapra ke- resek azonnalra Stir. Regala és Str 

irónőt keresek. Ajánlatot fizetáj igények megjelölésével „Kereske, főszerepet. válasz van 50 éves nyugdijasnak. Bis. Orth. Román telején, vagy delmi vállalat jellgérea kiadób, 
Bál a Savoyban és Ripp van yus je835) Donáth-ut jobboldali részén. Fi- (2825) Winkle bemutatójára a egne vesnotare ó scher üvegüzlet, Cluj 859) fölti 5e be gyobb szorgalommal készül Ihász 1 t. főzni 1 ; 00 ej fizetéssel -Fekete társulata. A szezon leg A- : unius f-re felvétetik Lászlón kimagaslóbb eseménye ez a két a ADAS-VÉTEL KIADÓ LAKÁS sr Gelu 30. (2 darab, melyben uralkodik a zene 

az ének szépsége. Csodálatos ha- 
tásokat kinál mind a két darab. keritést. Cim Konsumban, Óvár. Regzlik izod eculcea 8. (2826) Bál a Savoyban meg kell nézni JÓKARBAN levő mély gyer-] a5s legele erdinand ese JOBB varróleány felvétetik 
a zoknak is, sk igtán már jét mnekkbpesi olcsón eladó. Str. i, NYARTH öNAPOKR ié Bucovina 322 (2839 ták a pompás darabot. Szabó Ica ini i1. arisnyagyár. (2822 li n GYNÖKOÖT fix és jutalékka 
Kő i Margit. H si 

kiadó szépen berendezett szoba, , jus" folyóáj ölrez 
Bereng. Szabadkai, Kornai, olyar 5 / Cernáun 21. (2817) együttes, amelytől Kolozsvár e - (2833) . Regele Ferdinand 935. Jeenei. 2 SZOBA, konyha, fürdőszoba, EGY tanulóleányt és fiut fize. legnagyobb teljesitményt vár. (2819) előszoba, uj házban azonnal ki- téssel fölvesz az Ideal" könyv. hatja. EADöK finom Elvitelben adó alea Tralen t e5é) köléyel f uio A MAGYAR SZINHÁZ diógyökért modern kombinált KIADÓ olcsón szép szoba, GÉPHIMZŐ leányt felveszek MUSORA: 

Csütörtök, május 24-én este fél 9 óra- 
kor: Kék Duna, operette. Helyárak: 
30, 20 és 10 lej. 

Péntek, május 25-én este fél o órakor: 
Nyitott ablak, operette. Helyárak: 
50, 20 és 10 lej. 

Szombat, május 26-án este 0 órakor: 

VESZEK vasrács ajtót, kaput, 

25 mázsát elbir, olcsón eladó. C. 

szekrények, rekamierek és fote- 
lek. Poetas 2., muüasztalos. (2823) 
ALKALMI VÉTEL gyermek- 

ruhák, őszi, tavaszi, téli kabátok, 
berendezés. varrógépek olcsón el- 
adók. Concordia, Regina Maria 9. 

(2828) 
TEÉGLA, ajló, ablak, csatorna, 

klozetfelszerelés eladók. Str. Cal- 

eeo 
lyiség, egyik irodának is alkal- 

konyha minden mellékhelyiségek 
kel, vizvezetékkel. Strada Aron 
39-41. sz. (2737 
KIADÓ szép, nagy és világos 

uccai szuterin helyiség, mely 
könyvkötészet vagy hasonló üze- 
mek berendezésére kiválóan al- 
kalmas. Értekezni Iuliu Manin 
24., a gondnoknál. (2761) 

KISLEÁNYKA kifutónak KI 
fel. vétetik a „Mercur" kötődébe. Ne. 

Salamonné, C. Motilor 30. (2841) 
VARRÓLEÁNYOK felvétetnel 

Str. Baron L. Pop 25. (2836 
ONAÁLLÓAN DOLGOZÓ VAR 

RÓLEÁNY kerestetik azonnaira 
Klein Piri női divatszalon. Str 
Memorandului 6. (28389) 
TÖBB évi gyakorlattal biró 

ság D2 

gat. A 
kikiál 
- 

Jék a 
z Z beszél 

Bál a Savoyban, operette. Helyárak: 
ÁTADÓ kisebb ÜZLETHE- erfekt német, román, magyar ; 

30 20 és 10 le. P y vin 22. (2831) LYISEG berendezéssel Piata Uni- evelgző (nő) küldje ajánlatát a Vasárnap, május 27-én délután 3 óra- 25.000 LEJERT szoba, konyha. rii-n. Mindennek megfelel. Cim a kiadóba „Tökéletes jeligére aa ; kor: Cigányprimás, operette. Hely. 300 négyzetméter hely Lekeritve kiadóban. (2701) (2340, esgél árak: 30, 20 és 10 lej. egvetton azonnal eadé ga KIADÓ St. Cxlugeritelor 6. sz pevev 4l Vasárnap. május 27-én délután 6 óra- niel, ir t lemencean (27 alatti különálló felken 3 szoba. M kor Bái a Szvoyban, operette. Hely PESTI HIRLAP KÖNYVET, tkülő é mallekhetyiségü. KÜLÖNFÉLEK u árak: 30, 20 és 10 lej. Szines Regényt, Pengős, Félpen- ből álló lakás. Értekezni lehet e Vasárnap. május 27-én este 9 órakor: gős Regényt használt, de csak jó Sír. Mico 16. (2708) IGEN SZÉP, sportkabaréval Ripp pan Winkle, nagy operette. állapotban vesz a CULTURA MÜHELYNEK, RAKTAÁRNAK egybekötött mulatságot rendez a nmi Hétfő, május 28-án délután 3 órakor. ANTIKVÁRIUM Cluj, Sír. Me- alkalmas szuterinhelyiség belvá- kerekdombi ifjuság f. hó 27-én v Tessék beszálini, revü-operette. morandului 4, hátul az udvar- rashan kiadó Gir Ri 2r ((2037) vasárnap délután 5 órakor a Sán enn Helyárak: 30, 20 és 10 lej. ban. (570) él kerthel égben, amelyei iyett Hétfő, május 28-án délután 6 órakor: ELADÓ koni leti mérlegkészi- : ; föbb jónevü a lé is szerepelnni 4 Bál a Savoyban, operette. Hely- tő mühelv 1500 ke sullyal és szi ALLAST KERES fo Müsor után tánc reggelig vá árak: 30, 20 és 10 lej. goru mérlegekkel. Huve, Tg.-Mu:. Beléptidij tetszés szerint. (2812) Hétfő, május 28-ár este 9 órakor: Ripp res, Str. Izvorului 13. (2803) SZABÓSEGÉD jómunkás azon ATALAKITVA ujonnan, zart lök van Winkle, nagy operette. ..... nalra alkalmazást keres. tSr. Ro körü társaságoknak külön terem. NE Készpénmikapazonnal mulus 12. (2807) Frissen csapolt Ursus sör. Enyedi i AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. Használt férii öltonyk, kildn maá: tyytyytosats berek, losó árok Reggelig nyi pött. Keddi kezdettel premier: A szenvedély, a ancloa jon va. Iaz ene es ciganyprini 4Ap: a szerelem és izgalom filmje. Fő- sephatona, elstonálám negyo ALLAST KAPNAT muzsikél Léposétterem, es macsi szerepben: Clivc Br0ok, Evelya Bo. lakát és mind nféle feríiruházkodásicik- sm oronynál. 8 4di cut. Jön: Preniert A hazajáró mult. Heket használt, de a legjobb á lapo:ban a KORLÁTLAN italmérési euő tfól ai 
. ARCO" Sir. N. Iorga 11. 

ély bérbe. Cim a ki- 
Főszerepben: Syivia Sidney és a E Gépmuester délyt keresek m Georg Raft. 

kerestetik adóban. (2830) 

/ 1 : Mt- nagyvállalathoz tökéletes szak- egele Ferdinand-uton (Vashidi szeri Ma aAazcó MUsoR HAI VITEAZUL i1. (51-) tidasal senotorok- Develeket „Üzlet" jeligére. (2808) gat 
1 ' j0a' ] ., n 

= z1 Crawford vetélytársnőjének, Carolc férfirunekot mk réri munkagsépeknel ka- ; e onz aó Lombardnak világfilmje: Egy gyen. , IIu Al zánnaál. Előnyben részesül- mányhoz finanszirozó társat ke . Unuirii 18. (2530) nek volt szerelok, akik bőr-, vagy resek. Perfectuált találmány - 4e pillanat. Elegáncia, szerelem és SET posztógyárnál mar dolgo tak. . 03 E 
csodaszép nők ikmje. SZÜKSÉGTELEN patefon. rá- Részletes, fényképpel ellátott jeligére. (2793) ze ezzzzzzzzzzuzzzekezezzezezzsemesem dió, fénvképezőgép, hangszer és ajánlatokat referenciák és fize- FIGYELEM! szer disztárgyait megvásárolja. „PAX tési igény meglelölésével a lap TENNISZ- ÉS FÜRDÖCIPÖK, gála * A Conra legujabb száma szamba- C. Maireaha! Foch 6. (2670) kiadéhivátalába kérünk „állandó gumikabát, bicikligumi, kerti gu- Den ton jelenik meg a hukaresti lapok min- HÁLÓS fehér gyermekágyat mi-öntöző és minden gumiáru ki- Apo tájára nagy fonmátumban. Az uj for- jókarban levőt, (féregmenies 

váló szakszerü javitását a leg al mátum ugy szellemi, mint tartalmi te- tiszta) matráccal megvételre ke- TANULÓT kezdő fizetéssel fel- szolidabb árban javit „SPORT - kintetben is átalakult s uj fonrmájában resek. Cimeket a kiadóba kérem vesz Fotó Hévizi, Memorandului. autógumi vulkanizáló. Str. Dore- Ról! is négy teljes oldalon jelenik meg. leadni. (2804) ucca 17. (2815) I bantilor 5. (2217) Bre ............... 
.......... tésé Megnyilt Kclozsvár ee Vasárnap és ünnepnap dében ze- Wargabéles minden szombat és va- da legkellemesebb, nés sörözés. Este táncverseny dija- sárnap este Az öreg Esztegár veze- vap legjobb, legszebb l m zással. - Harcsa, bárány, sertésés tése alatt. Magyar Szinházzal Z szórakozó helye az es bélszin fatányéros (flekken) roston. szermnben. 1a .... ............ ..... ado 
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élévre ------- 200 " 

i0 gészévfe- 

esztőség és kiadóhivatal: Regele 

zerkeszsdáinand é6, balra. 
Telefon 61 

Május 25. Péntek. Róm. 
laptár katn. Orbán. Prott Urban. 

Gör. kath. Atl. Cap. Si. loan Izr. 1I. 

Sivan. 

MODERN FELESÉG 
Kiss: Mondd, kérlek, nem jobb polna 

a a feleséged inkább főzne, mint mo 

orbiciklizne? 

Nagy: Nem, barátom, inkább csak 
otorbiciklizzék ... 

csSODAGYERMEK 

A látoányos bódé előtt egy kikiáltó 

gy kiabál: 
- Hölgyeim és uraimt Valami rrre- 

nek! Itt látható a világhirü hathónapos 
sodagyermek, aki irik és ujságot ol. 

pas!... 

A közönség tömegesen tódul a bódé 

ba, ahol tényleg egy kis gyermek lát. 
ható, aki egy papirra firkál és előtte uj- 

AR ág van. A csodagyermek azonban hall 
aira 4a' A közönség zugolódni kezd, mire a 

Su ikiáltó igy szól: 

s39. MHőláyeim és uratm! Mint láthat 

piróm t a csodagyermek irik és olvas, de 
beszélni még nem tud... 

sörérséG 
BProccéknál egy este a villany felmond 

ja a szolgálatot. Procc gyertya után ke 
resgél, de az egész házban nem talál 
gyertyvát. Mire Proccné igy szól: 
- Próbáld meg, fiam, vedd ki az au- 

tánkból a gyertyát!... 
GYÓGYMÓD. 
- Már megint meg vagy hülve? Látod 

n 4 minden reggel gőzfürdőt veszek, az- 
Sán 'án hideg ovizzel letussolom magam, min 
lyen dennap megmassziroznak, reggeli he. 

elni lyett langyos vizet iszom, aztán egy 

elig óráig sétálok, mielőtt iwrodába megyek 

812) Nincs is soha semmi bajom. , 

art u. Na, már én akkor inkább meghü- 

el NEHEZ szüLÉs. 
yit jdtke Apuka, a macska nyuszit ka. 

; pott. , 

f7 Apa: Ugyan, Adika, mit beszélsz, a 

324) macska nem kaphat nyuszit. 
Adika: Ha nem kapott, akkor magá. 

i tól ette meg a kis nyuszimat... 

3300 Időjárásjelentés. A budapesti 
sek meteorológiai intézet jelentése 
lig) szerint további északi, északnyu. 
308) gati szél, felhősödés, helyenként 
lál- eső, sőt zivatar várható. A hő. 
ke nmérséklet lényegtelenül változik 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesztenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Biró (Piata Unirii), 
Demeter Cornél (Calea Motilor), 
Apostol (Cal. Regele Ferdinand), 
Palóczy (Ca. General Foch). 
MAGYAR ZARANDOKOK 
RÓMAÁBAN. Rómából jelentik: 
Breyer István győri püspök veze 
tésével 150 főnyi magyar zarán 
dokcsoport érkezett Rómába. A 
bápa különkihallgatáson fogadta 
A zarándokokat Barcza György 
magyar követ villásreggelit 

gyenge pillamnszai' Elegancia nők és szerelem tilmremeke. 

AIS) A Saarpidéki hatósá- 
g0 

rellen tettesek behatoltak a fran- 

Ma csütörtökön a Royal-Mozgóban premier! 

Joan Crawford vetélytársnőjének a legszebb szőke 
sztárnak Carole Lombar«d-nak világfilmje: „Egy 

tEGuJAB 
Hétszáziló ahmányt leptak el a némztek 
a Saar-vidéki francia hanyaigazgatósántól 

lopták el azzal, hogy irásbeli 
adatokat szerezzenek a bánya- 
igazgatóság eljárásáról, amennyi- 
ben a francia bányaigazgatóság 

at nagyarányu okmánylopás 
foglalkoztatja. Eddig még isme- 

cia bányatársaság irodáiba és nyomást gyakorol a német bá- 

mintegy 200 kiló sulyu igen fon- nyászokra, hogy gyermekeiket 
tos okmányt loptak el. A francia 
hatóságoknak az a véleménye, 

hogy az okmányokat németek 

e lengyelek nem kötnek kereske- 
öelmi szerződést a franciákkal 
Asó] 4 nyolc hónap óta 

fo ó francia-lengyel kereske- 
delmi tárgyalások ma délelőtt 
megszakadtak anélkül, hogy pa- 
lami eredményt sikerült polna 
egyik, vagy másik félnek elérni. 

Mégyezen láda narancsot dobtaka ten- 
marbe, mert nam váltották ki idejében 
(CONSTANCA.) A kikötőha- 

tóságok ma délelőtt négyezer) 
láda narancsot petettek a tenger- 
be, mert az Olaszországból érke- 
zett gyümölcsszállitmányt im- a munkanélkültek között, mint 
portengedély hiányában nem tudl odadobni a halaknak csemegéül. 

Halálra sujtotta a villám a vihar elől 
menekülő katonát 

(BUKAREST.) Az ilfovmegyei kültek. Közben azonban lecsa- 
Ciorcarla községben egy csoport poltt a villám és az egyik katonát 
katona dolgozott a peieményes- halálra sujtotta, mig három tár- 
kertben. Közben megeredt a zá ját életveszélyes sebesülésekkel 
poreső és a katonák futova mene-! zállitották kórházba. 

Könnyiakasztó gázzal verte szét 
a rendőrség a szirájkoló munkásokat 
(NEWYORK) Az Ohio állam-, tát vivtak a sztrájktörőkkel, 

beli Toledoban 3000 sztrá jkoló akiknek soraiban tizen megsebe- 
munkás megtámadott egy villany sültek. A harcoló feleket a rend- 
telepet, ahol a telep igázgatósága őrség könnyfakasztó bombákkal 
szirájktörő munkásokkal dolgoz- választotta szét és számos sztráj- 

fatotti. A szrájkolók formális csa- kolót letartóztatott. 

Gyilkos legények, notórius verekedék, 
pénzhamisitó cigányok és gázoló 

solfőr a törvényszék előlt 
(KOLOZSVÁR) Többek közölt 

ma kerültek a helyi törvényszék 
birósága elé Abrudán Avram, 
Rostás János, Vlasca László és 
Rus László Marise községi cigá- 
nyok. Az a vád ellenük, hogy 
100 és 20 lejeseket hamisitottak. 
A tárgyaláson a beidézett tanuk 
nem jelentek meg s igy ezt októ- 

ber 18-ára halasztották. 
Felecan Gábor kolozsvári sof- 

főr még tavaly ősszel a Ferdi- 
nand-uton elgázolta Muresan Já 

az általuk létesitetett francia is- 

kolába járassák. 
zatast 

A francia delegátusok mindent 
elkövettek a tárgyalások sikere 
érdekében, azonban sikertelenül, 
mert a lengyelek merepen kitar- 
tottak követeléseik mellett. 

ták idejében kiváltani a megren- 
delők. 
Vajjon nem lett volnaze jobb a 

narancs szállitmányt szetosztani 

besült lábtörést szenvedelt és ma 
a soffőr gondatlanságból elköve- 
tett sulyos testisértés vádjával 
a törvényszék III. szekciójának 
az itélőtanácsa elé került. Beiga- 
zolódott, hogy Felecan neem oolt 
oka a gázolásnak, mert a gyerek 
a tülkölés dacára a robogó autó- 
busz kerekemek rohant. A vád- 
lottat a 326, törvényszakasz alap- 
ján felmentette a törvényszék. 

Tavalvy május 28-án ftörtént, 
hogy Filip József, Campian Pé- 

adoit Breyer püspök tiszteletére nos II. elemista fiucskát, A se-' ter, János és Pál az Iris-lelep kö- 

zelében levő korcsmában leitták 
magukat, Ott a söntés előtt skan- 
dalumot rögtönöztek, mire a 
korcsmáros nem akart töb italt 
adni nekik. Jelen polt a korcs- 
mában Baciu Péter civilbe öltö- 
zött rendőr is, aki ki akarta tele- 
piteni a hangoskodó és fenyegető 
ző legényeket. Az eredmény az 
lett, hogy Filip vezényletére a 
mulatozók agyba-főbe perlék a 
hatóság emberét. Aztán a járás- 
biróság Filipet egy Ihónap elzárás 
ra és 500 lej pénzbüntetésre, mig 
társait 5-5 napra és 200-200 lej 
birságra itélte. Ma a törvényszék 
a megfelebbezett járásbirósági 
itéletet annyiban megváltoztatta, 
hogy a fővádlott büntetését 1 hó- 
napról 15 napra szállitotta le. 

Megira annakidején a Jóes- 
tét!", hogy Katona kolozsmegyei 
falu határában Domokos Péter 
60 épes pásztort szétroncsolt ko- 
ponyával holtan találták a me- 
zőn. Másnap a csendőrség gya- 
nuba fogta és letartóztatta Szabó 
Jánost, akiről kiderült. hogy egy 
héttel a gyilkosság előtt alapos 
perést kapott az áldozattól. ami- 
ért bosszura készült. Másnap 
délután pedig a kolozsvári köz- 
ponti rendőrségen ijelentkezett 
Ponean Simon és Popean István. 
akik kijelentették, hogy ők is ré- 
szesei a gyilkosságnak Vélemé- 
nyük szerint Domokos Péter iz- 
gága, verekedő ember volt, akire 
a faluban mindenki haragudott. 
Most is még egyszer meg akarta 
verni Szabó Lászlót. akinek két 
társa segitségére sietett és furkós- 

botokkal leütötték az öreget. A 
törvényszék mára tüzte ki a tár- 
gyalást, amit az idő előrehala- 
dottsága miatt délutánra halasz- 
tottak. 
.........................

.... 

= FIATALKORU BETÖRŐ- 
KET FOGOTT A HARMADIK 
KERÜLETI RENDŐRSÉG. A 
harmadik kerületi rendőrség teg 
nap délután letartóztatott négy 
fiatalkoru egyént, akik a Hirsch. 
vasgyárból sSzerszámokat és vas 
alkairészeket loptak. A fiatalko 
ru tolvajokat átadták az ügyész- 
ségnek. 
- oT GYERMEKE SZÜLE.- 

TETT EGYSZERRE EGY ANYÁ. 

NAK. Budapesti jelentés szerint 

a magyarországi Barabás község- 

ben egy Viteiné nevü fiatal pa- 

rasztasszony a napokban öt gyer- 

meknek adott egyszerre életet. Az 

ujszülöttek közül három meghalt 

kettő életben maradt. A szülési 

rekord után a fiatal anya teljesen 

egészségesnek érzi magát. Valószi 

nü, hogy az ötszörös áldás után a 

magyar kormány megjutalmazza 

a tulságosan szerencsés paraszt 

asszonyt. 

KÁAROKAT OKOZ AJA. 
PAN DOÖMPING A NÉMET 
IPARNAK. Mosi jelent meg Né- 
metország egy nagy texulválla- 
latának, az aussburgi Mechani- 
sche Baumwollspinneri und We 
bereinak évi jelentése. A jelenté: 
szerint a vállalat, mely tavaly 

4 százalék osztalékot fizetett, az 
idén egyáltalában nem adhat osz 
talékot, mert a japan dumping 
nagy károkat okoz a német tex- 
tiliparnak Japán kiviteli cégek 
Németországban fiókokat állita- 
nak fel és közvetlenül tesznek 
olcsó ajánlatokat német vállala 
tfoknak Különösen egy cellulóze 
ből készült uj tartós szövelanya: 
got ajánlanak dumping áron. 



Erancia képviselők 
Budapesten 

(BUDAPESI.) A francia par- 
lamenti képviselőknek egy cso- 
portja érkezett a napokban Bu- 
dapestre. A képviselőket Magyar- 
országra érkezésükkor nagy ün- 
nepségben részesitették. Tegnap 
Horihy Miklós kormányzó előtt 
jelentek meg a francia vendégek 
kihallgatáson, majd Almássy 
László képviselőházi elnök látta 
vendégül ebédre a képviselőket, 
akik a legnagyobb elismerés han 
ján nyilatkoznak Budapest szép- 
ségeiről és a magyar vendégsze- 
retetről. 
.............. 

Másra akarta kenni 
a bünét a tolvaj 
gimnazista 

(CRAIOVA) Néhány nappal 
ezelőtt Calafat községben Stanoi 
Juon iparos házában betörő járt, 
aki nélhány ezer lej készpénzt lo- 
pott el. A helyszini vizsgálat s0- 
rán egy őrmester névjegyét ta- 
lálták meg, aki Stanoiuval hosz- 
szabb ideje haragban van A 
nyomozás minden irányban ki- 
terjedt és végül is szenzációs 
eredményt produkált. Megállapi- 
tást nyert, hogy egyáltalán nem 
történt betörés. Stanoiu 17 épes 
fia, aki az egyik gimnázium ma- 
gántanulója, ellopott otthonról 
néhány ezer lejt s hogy a gyanut 
magáról elterelje, a szobában 
mindent összedobált és azt a lát- 
szatot keltette. mintha betörő 
jár polna a lakásban. Ugyanek- 
kor, hogy magáról elterelje a gya- 
nut , a helyszinen elhelyezte az 
őrmester névjegyét. A rendőrség 
a ravasz gimnázistát letartóz- 
tatta. 
.......... 

Negvedszázados 
jubileumát ünnepti 

a Mária kongregáció 
(KOLOZSVAR.) Huszonöt éve 

annak, hogy a Mária Kongregácio 
kibontotta zászlóját a Marianum- 
ban. A negyedszázados jubileu- 
mot a kongregánisták kegyeletes, 
imádságos ünnepség között ülik 
meg. 
Az ünnepséget vasárnap, má- 

jus 27-én délelőtt 9 órakor szent- 
mise vezeti be, amelyet dr. Hir- 
schler József pápai prelátus ce- 
lebrál a Szent Mihály-templom- 
ban. Délután 6 órakor diszköz- 
gyülés lesz a Marianumban a kö- 
vetkező müsorral: 

1. Griesbacher: Ima. Négyszó- 
lamu női kar, szólókvartett, zon- 
gora, harmónium és vonószenekar 
kisérettel. 

2. Titkári jelentés. 
Nagy Erzsébet. 

3. Vavrinecz: Üdvözlégy Mária. 
Énekli Berényi Lajosné, zongo- 
rán kiséri Mayer Piroska. 

4. Ünnepi beszéd. Mondja Már- 
ton Áron, a kath. Népszövetség 
igazgatója. 

5. Corelli: La folia. Előadja 8. 
Kouba Paula (hegerü), zongorán 
kiséri Mayer Piroska. 

6. Zárszó. Mondja dr. Hirsdhler 
lózsef pápai prelátus. 
nxsan 

Felolvassa 

(-) A Református fiufőgimnázium 
ezévi tornabemutatóját f. hó 26-án d.u 
tartja a kollégium nagy udvarán, mely 
re az érdeklőlőket az Igazgatóság tisz. 
telettel meghivja. Kezdete pontosan fé' 
5 órakaor : l i 

Vérbe fulladt 
a tel-avivi tüntető sztrájk 

(JERUZSÁLEM) A tel-azivi 
zsidóság elégedetlen volt a kor- 
mány politikájával a bevándor- 
lási rendeletek megszigoriása 
miatt. Memorandumban fordol- 
tak a kormányhoz a sérelmek or- 
voslásáért, azonban ez nem veze- l 

tett eredményre. Ekkor a zsidó 
munkások végső fegyverhez: a 
sztrájkhoz fordultak és hétórás 
tüntető sztrájkot proklamáitak. 
Az összeütközés következtében 40 
személy megsebesüit. 

Öt ember halálát okozta 
a csatornába guroít footballabda 

(BECS.) Sulyos szerencsétlen 
ség aziahelye volt tegnap délután 
a arinthiai Feldkirchen község, 
Egy sárcsatorna közelében öbb 
gyermek futballozott. Egy erő. 

b rugás következtében a lab- 
da beleesett a sárcsatornába, mire 
a gyermekek közül négyen be 
másztak, hogy a labdát kihozzák 
Percek oltek el, de a gyermekek 
nem tértek pissza, mine az egyih 
gyetmek anyja is lemászott a csa- 
tornába, hogy megnézze, mi tör 
fént. De ő sem jött felszinre. 
A különös esetet azonnal jelen 

tették a község vezetőségének 
amely gondoskodott arról. hozv 

a többi gyermekek, vagy azok 
hozzátartozói ne mehessenek le a 
csatornába, mert az valószinüleg 
mérges gázokkal pan tele. Eg 
szabót felszereltek gázmaszkka 
aki aztán lemászott a csatornába 
ahol ugy az anyát, mint a négy 
gyermeket holtan találta. A holt- 
testeket a szabó felszinre hozta. 

Megállapitást nyert, hogy a 
gyermekek és az asszony a csa 
tornában levő gázoktól elszédül. 
tek, elveszitették eszméletüket . 
mire segitséget kaptak volna, ak- 
korra már a mérges gázak meg 
ölték őket. 

Még nem fogták el a pünkösdi 
bicskázás tettesét 

(KOLOZSVÁR.) Jelentettük 
hogy vasárnap esfe a fellegvári 
népkioszk helviségében a székely 
legényekstáncmulatsága alkalmá 
val sulyos természetü késelés tör. 
tént. Az eset egyik szereplője 
Réthi Sándor még most is a kór.- 
házban van s csak tegnap tudta 
a rendőrség kihaligatni. 

Réthi kihallgatása alkalmával 
minden felvilágositást megtaga. 
dott arra vonatkozólas, hozv mi 
ért kezdődött verekedés s ki volt 
az aki leszurta. A székelv t 

gény kihallgatása közben azt 
hangoztatta, hogy nem ismeri a 
támadóját, de ha ismerné sem 
nepezné meg, mert ha elhagyja a 
kórházi ágyat, megszerzi magá. 
nak az elégtételt. 
A rendőrség az ügyben tovább 

folytatja a nyomozást, bár kevés 
remény van rá, hogy sikeriil 
megállapitani a késelő kilétét 
mert az ügy szereplői kategórt 
kusan megtagadják az erre po 
natkozó válaszadást. 

........... 

Nekirohant a fának a kampós- 
keresztesek autóbusza: 

három ember meghalt 
(BERLIN.) Sulyos autóbusz sze 

rencsétlenség történt tegnap Nürn 
berg közelében. Egy rohamoszta- 
gosokkal telt autóbusz az ország- 
uton nekirohant egy fának és fel- 
borult. A felborult autó alól há- 

rom utast holtan szedtek ki, mig 
a többiek valamennyien könnyeb 
ben-sulyosabban megsebesültek. 
A sebesülteket kórházba szálii- 
tották. 

A regáti törvénykönyv szerint 

nem büntetendő az idegen területen, 
idegen állam 
pénzhamisitás 

(KOLOZSVAR.) A dinárhami- 
sitással kapcsolatosan, mint isme- 
retes, a törvényszék IV. szekeió- 
ja az itélet kihirdetését május 
29-ére halasztotta. Az ügy külön 
érdekessége az egyik vádlotnak, 
Kis Sándornak a szerepe, aki 
forgalomba hozta a hamis dina- 
rokat, de a forgalomba hozatal 
nem Romániában, hanem Ma- 
gyarországon történt s igy Kis 
Sándor tulajdonképpen nem kö- 
petett el Románia területén bün. 
cselekményt. 

védő érvelése 

terhére elkövetett 

szerint Kis Sándort a román bi- 
róság nem vonhatja felelősségre, 
mert Magyarországon történt a 
büncselekmény és idegen pénz- 
nem hamisitásáról volt szó. Tehát 
nincs paragrafus, amelynek alap 
ján Kis Sándor bünösségét meg- 
állapilhassák. A többi vádlottak 
ünössége megállapitható, de Kis 

Sándor szerepét a büntető tör- 
vénykönyv nem irja közül. Ha a 
román törvények alatt a regáti 
törvényeket értjük, akkor Kis 
Sándort nem lehet bünösnek ki- 
mondani, mert a regáti töryé- 

lozsvári gyermekszavaló kórus, a e 

nagyszabásu ünnepélyen résztvevők [, 

rm. évfoly, 

nyek idegen országban, id, 
ország terhére elkövetett Dpén 
misitást nem büntetnek. Az 
délyi törvények alapján sem e 
a bünösségeet határozottan 
állapitani, mert a törvény pé 
hamisitásra nem vonatkozik, 
pán a külföldön elkövetett cse 
hamisitásokat bünteti. Azt is es 
abban az esetben, ha a vádl 
román állampolgár és román, 
rületen tartóztatták le. Kis Sa 
dor román állampolgársága nin 
megállapitva s igy a védő vél, 
ménye szerint marasztaló itélek, sem lehet ellene hozni. 
A május 290-iki itéletkihirdey 

dönti majd el, hogy mennyi) 
helytálló dr. Muntean Juon vél 
érvelése. 
z z zzzzzzzzzzzzzzzzzmtmzazzzz 

Páratlan érdeklőd 
mutatkozik az orszá. 
gos munkás dalos é 
sportünnepély iránt 
Páratlanul gazdag müűsoru és rendk 

vül érdekes és változatos ünnepre ké 
szül a május 27-én és 28-án tartandó (, 
szágos Munkás Dalos- és Sportünnepd, 
rendezősége. Erre az alkalomra felvo 
nulnak a különböző városi dalkarok 4 
zenekarok, eportolók, mintegy ezer [ 
nyi tarka tömegben, valamint a k 

0 

tenberg zenekar és a munkás kerékpá 
versenyzők. Május 20-án egész nap, 

gadtatása és bevonulása lesz az Épiti 
munkás Otthonban Május 27-én dél, 
előtt 11-1 óráig a kitünő lupényi hi 
nyamunkás zenekar a Piata Unirii-n, 1 
petrillai bányászok zenekara pedig a é 
tatér kies fái között térzenét ad. 
aninosai bányászzenekar az Erzsébet.44 
tőn szórakoztatja a közönséget. Máju 
27-én este fél 10 órakor az ünneplől 
tiszteletére a Magyar Szinházban disz 
előadás lesz, amelyen az Ihász-Feket 
népszerü társulat bemutatja a régől 
nem játszott, gyönyörü klasszikus ope 
rettet: a Ripp van Winkle-t. Május 28.án 
délelőtt fél 10 órakor a Magyar Szin 
házban nagyszerü dalosünnepély lesz 
amelyen a kolozsvári Gutenberg zenekar 
a gyermekszavaló kórus, az összkar, a 
resicai férfi és a petrozsényi női kat 
végül a lupényi férfikar vesznek részt 
érdekes és változatos müsorral. Május 
28-án délután 4 órakor a városi sport 
telepen a gyermektornászok, kerékpáro 
sok, dalárdák, zenekarok és a prágai 
munkásolimpiászon szereplő Románi 
munkásválogatottjai mutatkoznak be 
nagyszabásu sportünnepély keretében a 
közönségnek. A ragyogó program iránt 
máris páratlan az érdeklődés. 
.......... 
- SAJTÓBEMUTATÓ. Dr. Radnay 

Zoltán és Fényes Janka közismert tánc- 
pedagógusok külföldi utjukról hazaér- 
kezve, szombaton este a sajtó képvise- 
lői előtt bemutatják a legujabb tánc 
slágereket: a Cariocát, a Sloro-fox 
1935-őt, az Angol Valzer legujabb vál- 
tozatát és a Tangó 1935-t Carolina-tét 
2. szám alatti tánchelyiségben. Tanit 
ványainak a szombati és vasárnapi ko- 
szoruest keretében dijmentesen tanitják 
a kitünő tánctanárok az őszi táncidény 
táncujdonságait. 

SUNDERLAND (london)- 
SPANYOLORSZAG 31 (20). A 
angolok megérdemelten győztek 
a széteső játékot mutató spanyol 
válogatott ellen, melynek a világ 
bajnokság előtt ez polt az utolsó 
próbamérkőzése. 
........ 
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